

# 國度的擴展

使徒行傳 11:21-26

主與他們同在，信而歸主的人就很多了。這風聲傳到耶路撒冷教會人的耳中，他們就打發巴拿巴出去，走到安提阿為止，他到了那裏，看見神所賜的恩就歡喜，勸勉眾人，立定心志，恆久靠主。這巴拿巴原是個好人，被聖靈充滿，大有信心，於是有許多人歸服了主。他又往大數去找掃羅，找著了，就帶他到安提阿去。他們足有一年的工夫，和教會一同聚集，教訓了許多人，門徒稱為基督徒，是從安提阿起首。(徒 11:21-26)

正如先知以賽亞豫言許多外邦人要歸向神時如此記載，「要擴張你帳幕之地，張大你居所的幔子，不要限止，要放長你的繩子，堅固你的橛子。因為你要向左向右開展，你的後裔必得多國為業，又使荒涼的城邑有人居住。」(賽 54:2-3)

## 一、傳福音給失喪的人

使徒行傳記載了聖靈在教會中的工作，是初世紀教會發展的歷史，也是現今教會事奉的藍圖。使徒行傳第六章第一次講到執事的產生，那時因著教會的需要，使徒受聖靈感動設立執事來管理教會膳食的供應，他們一共有七位。(徒 6:3) 這七位執事不是因為對廚房作業的專精而被選上，他們乃是有好名聲，被聖靈充滿，智慧充足的人。執事不是將屬世的精明用在神的教會中，而是良善、殷勤、順服、屬靈、謙卑、智慧的忠心甘家。

因著這些執事的按立，神的道興旺起來，在耶路撒冷門徒數目加增的甚多，也有許多祭司信從了這道。(徒 6:7)

然而神的道不是僅僅傳給在耶路撒冷的猶太人聽的，神要藉著祂的門徒的見證，將福音的見證傳到猶大全地、撒瑪利亞、直到地極。(徒 1:8) 這偉大的目標是神永恆不變的旨意。如何執行這大使命呢？神沒有使用天使來作這事，神使用執事中為首的司提反來作這事，他為主作了美好的見證後，成為第一位新約的殉道者。之後，耶路撒冷的教會大遭逼迫，除了使徒以外，門徒都分散在猶太和撒瑪利亞各處。其中有一位執事腓利蒙主使用，下到撒瑪利亞去，宣講基督。(徒 8:5) 後來神藉著使徒彼得在猶大的約帕開了向外邦人傳福音的門。(徒 11:18) 然而神沒有讓使徒們來成就這事。(徒 8:1) 神乃是藉著分散到各地的門徒將福音傳到腓尼基、居比路、並敘利亞的安提阿。使徒行傳第 11 章 21 節告訴我們，信而歸主的人很多，這是甚麼原因呢？

### 1. 傳講的對象是「普天下的人」

以前門徒傳福音給給希伯來人，現在他們願意傳給與他們文化背景不同的人。他們向講希利尼話的人傳福音，這是跨文化的事工。很多時候我們都以為只能向與我們相同背景的人傳福音，但是神的計劃並非如此。中國人兩百年前能聽見福音是那些文化、人種、語言不同的宣教士去到中國所付出的生命代價所結出的果子。

### 2. 傳講的內容是「耶穌是基督」

他們所傳的不是猶太人的遺傳、風俗、歷史、文化、律法，他們傳的內容乃是基督為世人的罪付了贖價，死後又復活，賜下聖靈，使人能聖潔度日。(徒 11:20) 如此的福音不是討人喜悅的世俗之道，不是以人的利益為主的功利福音，乃是領人悔改的正道。

### 3. 傳講的方法是「去到人群中間」

他們不是在耶路撒冷等別人來聽福音，他們乃是到沒有聽過福音的人中間去傳福音。傳福音不是看守魚缸，乃是穿上福音的鞋，為主得人的行動。

### 4. 傳講的能力是「神的同在」

他們不是靠著口才，熱心來傳福音。他們傳福音有能力的祕訣在乎神與他們同在。神為何與他們同在？相信他們受神差遣、有負擔、有見證、常禱告、願勞苦、肯付代價。我們也願意如此傳福音嗎？

## 二、勸勉安慰信主的人

耶路撒冷的教會聽見許多人信主後，立刻採取行動。他們打發人去了解狀況。他們派誰去完成神的工作呢？神派巴拿巴去成就神國擴展的工作。神的工作彰顯神的策略、智慧、能力。神要人得到安慰，讓人成為教會的柱石。為了完成神國擴展的工作，神所揀選的巴拿巴擁有至少十個特點：

#### 1. 隨時待命

巴拿巴從耶路撒冷走到安提阿，他一路走，一路探訪門徒。這是很長的一段路，巴拿巴不辭勞苦，跟隨基督的腳蹤行。

#### 2. 熟悉道路

巴拿巴是住在居比路的利未人，他對耶路撒冷到安提阿的路徑非常熟悉，居比路的東北是安提阿，東南是耶路撒冷，如此能夠一路探訪門徒。

#### 3. 屬靈透視

巴拿巴有屬靈的敏銳辨別力，當他看見神所賜的恩就能分辨。

#### 4. 滿心喜樂

巴拿巴看見神的恩沒有觀望、沒有懷疑、沒有懼怕；立刻歡喜。

#### 5. 勸勉安慰

巴拿巴的名字就是勸慰子，他關心人、教導人、用神的話語來安慰人。

#### 6. 心志堅定

巴拿巴事奉的心志難能可貴，他將田地賣了供應門徒的需要。(徒 4:37) 有這樣的心志的人才能勸勉別人心志堅定，恆久靠主。(徒 11:23)

#### 7. 是個好人

巴拿巴被評為是「好人」是一個良善的人。聖經不隨便稱人是好人，巴拿巴被神稱讚。

#### 8. 聖靈充滿

巴拿巴被聖靈充滿，是一個倒空自己的人。不倒空自己不能被聖靈充滿。

#### 9. 大有信心

巴拿巴對神大有信心，得神的喜悅。(徒 11:24) 我們也當效法巴拿巴，不但信有神，也信神賞賜那尋求祂的人。(來 11:6)

## 10. 領人歸主

因著巴拿巴的見證和教導，許多人歸服了主。(徒 11:24) 門徒彼此接納，彼此相愛，同心事奉。門徒被稱為基督徒是從安提阿起首。(徒 11:26)

## 三、教導栽培追求的人

神藉著眾門徒領了許多人歸主，也藉著巴拿巴安慰人、教導人，使教會興旺。然而神國擴展的計劃並不停在這裏。神要使用巴拿巴引進另一個對神國度擴展有極大影響的人。這人若非得到巴拿巴的大力幫助就不能成為神重用的人。這人就是新約最有影響力的使徒保羅。巴拿巴是保羅的恩友、恩師，他看見神在保羅身上的託付，他樂意成全保羅的職事。

### 1. 主動接待

巴拿巴在眾人都誤解、害怕、不信保羅是門徒的時候接待了他。(徒 9:27)

### 2. 引薦使徒

巴拿巴領保羅去見在耶路撒冷的眾使徒，為保羅日後的事奉鋪路，作保、作見證。(徒 9:27)

### 3. 再度邀請

巴拿巴親自步行數百哩到基利家的大數，誠懇地探望早已被人棄絕，遭人遺忘，暫時被放置在一邊，不能盡功用的保羅，邀請他作同工。(徒 11:25)

### 4. 栽培造就

巴拿巴帶保羅回到安提阿，有一年的工夫，和教會一同聚集。讓保羅教導和帶領教會的恩賜更加彰顯出來。(徒 11:25)

### 5. 二度引薦

巴拿巴和保羅將安提阿教會的捐款送去耶路撒冷供應住在猶太的弟兄。

### 6. 一同宣教

巴拿巴與保羅一同宣教，將自己的表弟馬可交給保羅帶領之下。(徒 13:5)

### 7. 成全職事

巴拿巴自己也會教導，卻讓保羅有傳福音的機會。(徒 13:16) 從此在福音的事工上，保羅經常說話領首。(徒 14:12) 巴拿巴默默地支持。

巴拿巴本身所作的工作當時雖然也有一定的效果，但是遠遠不及保羅日後對神國度的擴展的巨大影響。今日我們中間是否也有被人厭棄的保羅，你我願意作巴拿巴嗎？神國度的擴展的機會現今已經臨到我們這個時代，我們人人都應當努力傳福音，安慰人，參與教會的事工。願我們屬靈的眼睛得以開啓，以擴展神的國度為念，滿有基督愛人的胸襟，寬宏退讓的氣度，竭力發掘我們中間未來的同工，接納他們、愛護他們、訓練他們、成全他們。能讓更多的人被主得著，成就擴展國度的天國大業。